

西曲矿

铁路公司

推行党员安全责任区“码上汇报” 十名党风监督员受聘上岗

近日,西曲矿创新设立了党员安全责任区汇报卡二维码,责任区党员只需要通过微信扫一扫或微信小程序就可以将发现的隐患问题“一键直达”进行汇报,促使问题得到及时有效整改。

该矿现有党员安全责任区133个,责任区内共有党员434名,每月每名党员平均报5张汇报卡。汇报内容主要涉及安全隐患、“三违”、合理化建议等。以往填写纸质汇报卡时,存在汇报延迟、隐患记录不清、整改措施没有印证等现象。现在通过二维码汇报,简单快捷,汇报内容

可自动生成数据库,大大提高党员、党支部工作的效率。通过微信小程序,各类数据和文件可以实现共享并快速传递到各级管理者手中,减少了中间环节的繁琐资料整理、跑腿交表等操作。各级管理者能够快速查看各支部上交资料数量和各类隐患整改进展等情况。

该矿自党员安全责任区汇报卡二维码试运行以来,各责任区党员汇报频率大幅提高。很多党员还表示,扫码汇报可以清楚地记录登记时间、整改措施、印证图片等内容,地面责任区还可以拍照上

传。快速便捷的同时,使隐患问题更加清晰,处理结果更加直观,活动开展更加高效。

该矿组织人事部部长刘伟介绍,党员安全责任区汇报卡二维码是矿井基层党建工作的一项改进和创新,也是助推矿井数智化建设的举措。线上扫码登记汇报将汇报卡档案直接变成台账,后台数据可以实时监测和记录各责任区和党员参与活动情况,对责任区和党员起到跟踪监督管理的作用,促使党支部不断提高工作效能和责任落实效果,更好地服务矿井。●陈蕾

4月9日,铁路公司从在岗党员中首次公开选聘了十名党风监督员,并为他们颁发了聘任证书及上岗证。

首届十名党风监督员分别来自十个不同部门、车间,分属不同的专业领域。张嘉伟作为此次首届党风监督员代表,在会上发表了他的履新感言,“成为党风监督员,这不仅仅是一份光荣,更是一份沉甸甸的责任。我们要严守工作纪律,认真履行职责,结合自身岗位特点和技术专长,积极开展宣传、调研、联络、监督等工作,切实发挥出党风监督员在基层一线的‘前哨’和‘探头’作用。”

“监督什么、怎么监督?”“配合该公司纪委监察部开展工作,需要注意哪些问题?”……十名监督员上任后,对如何履职提出一些疑问。对此,该公司纪委监察部将加强业务培训,重点就监督质效、线索收集等方面进行集中培训,帮助其尽快熟悉工作;同时,将聚焦安全生产、干部作风、公示公开、民生实事、基层“微腐败”等职工群众最关心、最直接、最现实的难题和问题为监督员开出履职清单,让其对照清单监督。

下一步,该公司纪委监察部将根据党风监督员管理办法,探索基层监督与纪检监察监督的有效贯通协同,为推动企业高质量发展注入源源不断的“廉动力”。

●李太华

老人误入快速路 热心司机施援手

近日,一则温馨感人的新闻在官地矿区广为传颂。官地矿职工梁芮铭在驾车回家途中,发现一名老人误入西山虎峪河快速路的机动车下穿通道,情况十分危急。他毫不犹豫地停车施救,最终成功将老人安全送回家中。

事发时,梁芮铭正驾车行驶在回家路上,突然发现前方一名拄着拐杖的老人正在机动车下穿通道内缓慢行走。快速路上的车速飞快,老人身处其中,随时都有发生意外的可能。梁芮铭立即变道,将车停在老人面前,并开启双闪警示灯,试图劝说老人离开危险区域。

然而,老人却坚持要继续前行,表示走回去太远且视力不

佳。面对这一情况,梁芮铭没有放弃,他下车与老人沟通,询问其目的地,并表示愿意开车将老人送至安全地点。在梁芮铭的耐心劝说下,老人最终同意上车。

事后,梁芮铭的朋友在得知此事时问他:“当时有没有想过万一被讹上,怎么办?”他坦然回答道:“快速路上,车速都很快,根本来不及思考那么多。我遇见了,就得帮。”这番话展现了他的无私和勇敢,也赢得了朋友们的敬佩和赞扬。

据了解,西山虎峪河快速路河龙湾下穿通道路段为机动车专用道,车流量大且车速较快。如果老人继续

在该路段行走,极易发生交通事故。梁芮铭的及时救援不仅避免了可能发生的悲剧,也展现了矿区职工的良好形象和社会责任感。

这起事件再次提醒我们,关爱老年人、保障他们的安全是每个人的责任。我们应该在日常生活中多关注老年人的需求和困境,为他们提供必要的帮助和支持。同时,也呼吁广大司机在行驶过程中注意观察路况,及时避让行人,共同营造一个安全、和谐的交通环境。●苗雯玲

来自身边的感动

西山建筑

读书品书新风尚

近日,西山建筑工会组织女职工开展“悦读拾光”读书沙龙活动。

活动现场,女职工们聚焦人生发展重要阶段,围绕女性成长重大课题,选取“有效沟通”“亲子关系”“职场定位”“情绪管理”“成长智慧”“精彩人生”等命题和经典书目,结合自身工作、生活经历进行读书分享。女职工们在现场金句频出、掌声不断,有感动、有触动、有沉思、有收获。

下一步,西山建筑将继续开展“悦读拾光”系列读书活动,让广大女职工在阅读中拓宽视野、焕发活力、提升才干,进一步鼓励女职工立足岗位、顽强拼搏,为企业高质量发展贡献巾帼力量。

●郭宁 乔玥

新产业公司:加速产业升级 助推高质量发展

西山煤电职代会、工作上的“两报告一讲话”,哪些方面令您感触最为深刻?

新产业公司党委书记、董事长 赵俊明
西山煤电二十四届一次职代会暨2024年工作会上的“两报告一讲话”高屋建瓴、内容丰富。回顾过去的一年,我们党建统领全面融合、主业发展持续向好、数智建设有序推进、经营管控精益落地、改革变革成效显著、民生福祉不断攀升,成绩喜人,鼓舞人心,催人奋进。

我们要深刻认识加速推进产业升级、实现高质量发展的紧迫性,牢固树立“新焦煤一盘棋”思想,加强党建统领,强化安全环保,全面提质增效,以持之以恒的实干精神,破解发展瓶颈,释放发展活力,为新焦煤第二个“三步走”顺利收官作出积极贡献。

通过对2023年工作“回头看”,您单位有哪些亮点特色、典型经验?

新产业公司党委书记、董事长 赵俊明
2023年,新产业公司认真贯彻落实山西焦煤、西山煤电工作部署,以“三化”为牵引,以“新焦煤大监督体系”为保障,全力以赴强党建、保安全、促生产、拓市场、抓合规,稳扎稳打提升实体产业发展动能,有序推进各项

工作落地见效。具体表现在以下三个方面:

一是坚持党建统领,稳步推进融合发展。紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”要求,高标准推进主题教育,理论学习全面深入,调查研究契合实际,进一步将党建内嵌到各项工作,实现安全生产平稳运行、经营目标全面完成、生产保供有序开展、职工福祉不断提升。

二是坚持“三化”牵引,不断提升发展动能。积极推动支护自动化升级改造和物流信息平台建设,多类产品和项目取得突破性进展。煤炭业务活力持续释放,矿用材料市场范围持续扩大,各类业务稳步运行,产业发展呈现良好态势。

三是坚持规范监督,持续深化合规运行。积极构建“新焦煤大监督体系”,制定“11673”工作思路,以党内监督为主导,通过“除险保安”“合规体系”、项目制考核管理等方式,将日常监督与专项监督全方位融入全流程各环节,为助推高质量发展提供坚强监督保障。

2024年是新焦煤第二个“三步走”战略部署的收官见效年,是西山煤电去虚向实、靶向发力的实干之年。您单位

如何将会议精神解码落地,具体有哪些措施?

新产业公司党委书记、董事长 赵俊明
我们要深入学习贯彻山西焦煤和西山煤电职代会、工作会精神,紧盯第二个“三步走”收官见效目标,坚持“稳”字当头、“干”字为先、“实”字为要,全面重塑高质量发展体系,以实际成效争当窗口、示范、排头兵。

一是安全环保再夯实。树牢底线思维,健全完善安全责任体系,深入开展安全标准化建设,强化隐患排查整治,全力打造本质安全型企业。践行绿色发展理念,完善基础设施,强化动态检查,坚持防治结合,构建良好的生态环保格局。

二是经营管控再精益。坚持以效益为中心,持续引深精益化管理,加强成本管控,加大“两金”压控,强化资金预算执行,科学防范经营风险,全过程、全流程挖潜增效。

三是产业发展再升级。以科技为引领,数智赋能实体产业,重点在产品品质、种类和应用范围上下功夫,不断提升市场竞争力。坚持“双轨”运行模式,不断提升服务品质,增进客户粘度,全力拓展新业务、占领新市场。

四是改革创新再深入。以新一轮

国有企业改革深化提升行动为指引,紧盯制约发展的难题桎梏,积极引深市场化机制,充分融入市场竞争,全面释放企业发展活力。

五是民生福祉再增进。秉持“发展企业、造福员工”的宗旨,在办实事、解难事、保稳定、促和谐上积极作为,推动企业发展与职工福祉双提升。

六是党建统领再提升。坚持党的全面领导,促进党建工作与生产经营深度融合,以“新焦煤大监督体系”为保障,以干部作风教育整顿为抓手,重实干、抓落实、增效能,在全方位推动高质量发展中展现新作为。

●王彦婷 李倩 景亦艳 孙伟明

